Aevyuotoindia

OAa Toe orjuoTo TOU €Y OLUE AVUAUCEL UEYpL Tpa elvon avaroyxd. Aniadr oplCovtan yia kdde
yeovuf ottyur) t. Ta ofuata autd ta oupBorilovue T.y. z(t) v 1o ofua to onolo GUUPBOA-
Letar ue 10 oOuBoro = xou mou opileton ot x&de ypovixh otryul t (to t péoa oe mapéviean).
Avutéc eivon 1) Stedvic Tpémog cuuBohiouol Twy avaloyay onudtey. Me tny aulavouevn yeron
umohoytoT@y ot dexaetia Tou 60 @dvnxe 6Tt cOvTOUA Ol LToAOYLOTES Vot Tary TohUTIwoL Bonol
oTNV avdAUGT TOA®Y EWBOY ONUATOY: ATO TIC TNAETLXOWVWVIES UEYEL TNV LaTELXY, TNV TROYVWOT)
TOU %P0V, TWV CEOU®Y TV 0OVOUX®Y dedouévwy x.A.t. To mpdPfAnua duwc eivar 6TL 0
unohoytothg dev umopel va yewtotel avakoyxd ofjuata. Etol 1o npdfAnua tng Seryuatolndlog
AVUAOYIXWY CNUATOY dEYLoE and TOA) vwpelg (oxemd) VoL AAGY OAEL TOUG EMOTAUOVES. JUYXE-
xpuuéva fray to 1945 ota epyaothpta twv Bell Labs 6tav o Nyquist xow o Shannon Statinwooy

10 Yewpnua g derypatorndiag. To Yedprnua autd anavider otny epdtnon: Mnopolue va ovo-

vo, x4t and moég cuviixeg; H amdvinom elvon xatagotiny| xar dodnxe and toug mapamdve

epeuvnteg To 1945. O cuvinxeg mou mpénet va TAnpolvTaL elvon oL axdloudeg:

1. Ou mpénet 10 ofjua va elvon TEPLOPLOUEVOU QdouaTog cuYVoTHTWY. Anhadrh ko To paouo-
Tix6 Tou TEPLEYOUEVO v BploxeTon UETAED xATOWWY TETEPAOUEVKY oUYVOTATWY. Av T.Y. TO
PACUA CUYVOTATWY TOL GAUATOS Elvor LETAED TV GUYVOTATWY — fras XA fmaz, OTOU frag
elvon 1 UEYLOTY oLUYVOTNTA TOU UTEYEL 6T0 AU (XU — fiez N EAGYLOTY) TOTE TO EUPOC

PACUATOS GLUYVOTHTWY ToL ofjuatog elvar B = 2 frqz.

2. Av woyler ) mpadTn cuvirxn Téte Yo unopolue and ta Selypoata Tou GHuaTOg Vo ETIGTREYOU-
ue miow Ty avoloyw| wopyt Tou ofjuatoc APKEI ta detypota autd va €youv andotao
ueTagh Toug Oyl ueYahOTERT Ao

T=—
B

Enouévwg, av €youue éva GUVEYEC G TO 0Tolo EYEL TEPLOPLOUEVO EVPOC PACUATOS CUYVOTHTWY
n.. B n derypatohndio tou ofjuatog autold ue pudud utxpdtepo 1 ioo tou 1/B o pac Sdoet
delyuata ta onota opiCouyv IIAHPQY 1o ofjua. Ot cuviiixeg 1 xon 2 gatvovton 1 510 Eyfuo. 1 Yo

Iyt Toug om0l Timoug. Oha T oyfdarta oe auTd To xePdharo elvon Ut euyevxr| yopnyio Tou Trovpyelou

Enuowveovidy - yia va uny melte 6t dha 1o pya yivotar uévo mpoexioyixd
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Yyfua 1: Eyéon ebpoug @douatog xou puduol derypoatondiag.

Topoxdtw Yo aoyohnolue ue TN uadnuoati Exgpacn g deryuatoAndiog xon T eQapUOYES
™me.
Eotw 10 avohoywd ofjua z(t) xou n oetpd nakudy Dirac
or,(t) = Y (¢t — kTy)
k=—00
H anéotaon uetald twv mahuwy Dirac etvon Ty H Wdavuer Serypotohndlo exppdleton ue o

YWOUEVO T®V 800 AUTOV CNUATWY:
0
z,(t) = ()0, (1) = D a(kT.)o(t — kT.)
k=—o0
O rnopandvew mtoAamhactacuos Yo pog mpoundedoet ue delypota Tou avahoyxo) GHRUATOC TOU
Yo ané€youy andotaon T devteporenta. Mo vor avtihneiolue xaAbTepa TI¢ GUVETELEC TNG OELYUO-
Tohndlog Yo mpé€nel var SoVue Tar amoTéEAESUATA AUTHS GTO YWEO TN ouyvoTntac. Onwg PAérovue
and TNV Tapandve e&lowon 1 Seryuatondio yivetan ue Tolamiactacud 800 oNUATWY GTO YOEO

ToUL Yeovou. Emouévewe oto ywpeo g ouyvétnag Yo npénet va cuufBaivel cuvEMEN TV avtioTot-

YWV ueTacynuatiouwy Fourier twv onudtov. Av Vewprioouue 6TL

() & X (/)
Fon0} =7 3 0 —kg) =T 0n (1) = £,

émov fs =1/Ts, t61€

Xs(f) = X(f) *fsdfs(f) = Z st(f - nfs) = fs Tepfs{X(f)}
6mou repy, onuaivel emavdindn (repetition) xdde f;. And ta napoandve Brénovue bt N deryua-
Tohndio 010 Yeévo ue putud Ty €yel wg anotéheoua TNy ETAVAAN)Y TOL PACUATOC TEQLOBXE UE

nepiodo fs = 1/T;. H Swadixaoio e (Bavixic) deryuatodndios oto ypdvo xou otn ouyvdtnta
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Yyfua 2: AerypatoAndlo 610 yeévo xal T0 ATOTEAECUA AUTAS OTO YWEO TNE CLYVOTNTIG.

paivovtar ato Lyfua. 2, 61ou ya va anhouoteboouue to oyfua Yewpolue 6t o M.®. X (f) tou
z(t) etvan éva Yetind mpaypotind uéyedoc.  Amb Tov oploud NG CUVEETNONG AUTOCUGYETIONG
Yo TepLodixd orjuota ue mepiodo T'

T/2

Ba(t) = %/ z(t)z(t + 1) dt

~T/2

Beloxouue 611 1 ouvdpTron autocuoyEtione TG TaAuxc oetpdg Dirac etvor
-1
QS(STS (T) = TS (5Ts = fs&Ts
Téte n ouvdpTnon auToGUCYETIONG TV SELYUATKY TOL GHUATOS Efvar

$o,(T) = Gu(T)Psy, (7)

o0

= fo DY ¢x(kT,)6(T — KTy)

k=—o0



XAL 7 PACULATIXNY| TUXVOTNTA oY VOC

,.() = Flon()
= P60} * P (o)
0 (f) % fo L4
= B.(f) % £26,(F)
= S Pa(f-nt)

= fireps{2.(f)}
Anhady, OTwS xAL TO PACUA CUYVOTHTOY TOU AVOAOYLXOU OHUATOS, £TOL XOL 1) QUOUATIXY] TUX-
voTTaL Loy 00¢ TOU AVIAOYIX0U GHUATOC, ®,.(f), enavaroufdveton teptodxd ue mepiodo fs Gtav
T0 avohoyixd ofjua derypotohnmndel ue pudud T, = 1/ f,.
Y10 Nyfuo. 3 galveton To Sidypopo Tng Wavixig deryuatoAndlog.

x(t) x(t)
>® \

5.0

Yyfua 3: Adypauua avixrg Serypatodndlog.

To ofjua mou hauPdvouue uetd ™y Wavixf derypatohndio (Bh. ydua. 2 televtaio oyua
ocho'tspo'() etvar Ul oelpd and takuolg Dirac. Eva t€toto ofjua Sev elvon TooryUatonotoyuo utog
xaL oL TWES Ty deryudtwy dev €youy didpxewa. I'autd xon 1 ovouasio davixt| deryuatodndlo.
Mrnogotue enione va Bydhouue 1o (Sto cuunépaoua (dnh. 61t 10 Wavixd deryuatohnminuévo ofua
dev umopel va nparyuatonotndel) eréyyoviac to @doua tou ofuatog petd tn derypotoindio. T
nopdderyuo oto Lyfua. 2 gaiveton 61t 10 (Baoxd) @doua mou avtiotoryel oto avahoyixd ofua
enavaiauPdveton oTo dneo ywpelic xouuio Padutata uelwon xadwe n cuyvoTnTa TElVEL GTO dTELWRO
(If| = 00). Bhénouue hotndy g eite and 10 ywpo Tou }pévou eite and 10 Yhpo TN cuyVHTNTIC
@TédvouUE GTO (810 GUUTERACUA.

[Mo vo umopodue var tparyUaToTotcouuE €va Staxpttd ofjua, Yo mpénel o delyuoata mou Yo

TdpoLUE amd TO avahoYd ofua var €youv xdmota (€ote xar uxer) Sdpxeto. [a vo metdyovue



x4t t€T0t0 avtixohotolue T oelpd Toahuwy Dirac ue oewpd and TETpaywvixoug Tahuole Sidp-

xewag D. Autéd ue ) oelpd tou umopet va tpoxtidel and cuVENEY evig Bactxol ool Sidoxelag

D uetatonouévou xotd D /2 ue ) oetpd nohuwy Dirac nwe gaivetar oto Nyfua. 4 O Boaotxde
t-D/2

g(t) =rect( ———)
1 D

W)

inininin

''D Ts

~ 1

Eyfua 4: XuvéNEn opdoydviou TaAuol ue oepd tahuwy Dirac.

opdoydviog mahuée uhxoug D mou elvon uetotomiopévog xatd D /2 ypdgeton og

t—D/2
t) = t
1) = rect(" D)
on6te 0 M.®. autol Tou TaApoU elvor
G(f) = Dsinc(fD)ei™P (1)

Aedouévou 6t o M.®. tou ofjuatog wetd ty Wavixy Seryuatolndio etvor

Xs(f) = fsreps {X(f)} (2)

o M.®. tou cfjuatog mou mpoxUTTEL 6TaY ToEEUSdAoUUE Tov opdoywvio TaAud Yo elvon

Xan(f) = X(£)G(S)

. (3)
= Dfssinc(fD)reps {X(f)} e 7™/P

Hapatnpodue 6Tt 10 @doua Tou deryuatoAnminuévou orfjuatog Yo enavahouBdveTon TepLodixd

omwe xar oty Wovir| deryuatoindia. Ouwe n Baouy dtagopd etvon 6Tt o€ auty TNV TepinTwon
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10 @doua Yo mohhamhaoctdletor UE Ut ouvdptnon sinc. Etol, 1o @doua Ya teiver oto undév
xado¢ 1 ouyvotnta Yo telvel oo dnepo. Mto LyhAuo. 5 alveton €va mapdderyua un Wavinig

Serypoatodndiog 6mou 1 ddpxeta Tou ntaduol eivan D = 1/(2 f5). Otav yenowonotoiue ogdoyd-

x() X(f)

_/ \—/ T | ;

[fsD sinc(fD) e 1 T D 5 (f)]

6Ts(t)£ fsD=1/2
trets lTTTTL b I it

fsD sinc(f D) rep fs{ X(H}

A /\ /\ /\
o , y /A
A /NAA
\
fs fs 2fs

-2fs -

Yyfuo 5: MH avit| deryuatoindia 610 Ypdvo xot 10 andTEAECUA AUTHS OTO YWEO TNG CUYVO-

TNTOG.

vio Tohuo Stdpxetag D yio tn SerypatoAndla, to ofjua ueTd T deryuatohndio Exel Ty S Ty
Yoo auth Ty Stdpxeta (dnwe gatveton xou and to Lyfua. 5 - xdtw apotepd). Ank. datneel Ty
o Ty Y yedvo D. T autd 10 Adyo awtdg o Tpomog derypatodndiog ovoudleton xon Seryua-
Tohndla ue drathpnon turc ( sampling with holding). To dtdrypapua authg TG Seryuatohndiog
ue dtatipnon i gaivetar ato Xyfua. 6(a) xou Teprypdpet SworypouaTixd T oyéon

Zsn(t) = x(t)[0r, (t)  g(t)]
Enewdy| n nopoandve oyéon unopel va yoaptel xar wg
zsn(t) = [2(8)dr, ()] + 9(2)
divouue oo Lyrua. 6(B) t0 1w0odivauo 670 TE®To StdypoauUs Tou TERLYpdPEL TN deUTERT oo,
Ané v E&. 3 mpoxOnTel 6Tl 1) Qaouatixy) TuxvoTnNTa oY U0 TOU SELYUATOANTTNUEVOU GRUATOC
ue Swxthienon TWhc elvon
Cu,n(f) = D*f7sinc®(fD)reps{Pa(f)} (4)
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x(t) Xen (© x(t) ®

(t)
P20 B e

510

(a) 5Ts(t) B)

Yyfuo 6: Avo wwodivoaua dtaypduata yio tny deryuatoAndia ue dtathenon tuunc.

6mou @, (f) evon N poopatin TUXVETNTA WY 00E TOU AVIAOYIXOU GHUATOS.



Avaouyxedtnon Tou avakoyixol GHUATOC

Omnwg elnoue xou oty etloaywyn 1 deryuatohndio etvon onuovtiny yitt péow authic utopolUE va
YPNOULOTOLCOUUE UTOAOYIOTES Yol TNV eNeEepyacion TOAGY onudtwy. Ouwe utdpyouy egop-
UoYEC 6Tou YEetalOUAOTE vor EMOTEEYOUUE amd TNV SLoxELTH| UOPYT CTNY AVUAOYIXT| L0P®T TOU
ofuotoc. Anh. Yo mpéner vou avaouyxpoTHooLUE (avacuviécouue) To avaroyixd oo and o
delypatd tou. Eva mapdderyuo anotedel n wovowd ano CD. To ofjua éyel owiel 1o CD oc
Saxprth woppr. Otav guelc tatdue to Play yia va axoloouue pouowt| o mpénet tar Selypora
TOU GYUOTOS TNG MOUGLXNAS VAL avaAGUVIEGOUY TO aVOAOYLXG GHUX TN Uovotxic. Mévo oe
Tétota Lop@R Do OTEoEL 1) LoUsLXT| ELYEELOTO 0T AT Hoc?.

Omnwg pehethooue v Wavixr deryuatoAndia, Yo UEAETHOOUUE xat TNV WBavVXY| avacLYXpo TN
o1 ToL avahoyxol ofuatog and Ta delypatd Tou. Amo To Xyfua. 2 tapatneolue 6Tl To Ao
TOU AYOAOYLXOU GHUATOC TEQLEYETAL UEGU GTO PACUA TOU SELYUATOANTTNUEVOL CAUATOS. LUYXE-
xptupéva, eivar 1o @douo Tou nepheleTon avdueoa otic ouyvetntes — fs/2 éwg fi/2. Enouévee
UTOPOVUE VOl AVUXTACOUUE TO AVUAOYIXO CHUA AVOXTOVIAUS pyXd TO QACUA TOU XL UETE UE
avdoTpoo ueTacynuatioud Fourier to avoahoywéd ofjua. H avdxtnon tou @douatog unopet
vo ylvel ue v eQapuoyt EVOS Topdupou 6T GLUYVOTNTA Tou Vo ATOUOVWOEL TO QAoUd ond

—fs/2 €wq fs/2 b6noe gaivetar oo yfua. 7. To napddupo evepyel we giltpo undevilovtag étt

N
AADA

-f52 fs/2

Yyfuo 7: Anoubdvewon cuyvothtey Ue T yerion ogdoydviou toagddupou (@iiteov).

Beloxeton extde v oplwv [—fs/2 f,/2] eved Sratnpel avénapn 6,tt tAnpogopia Peloxeton aviueoa

OTIC TopaATdvVe cuyvotnTee. H uodnuotind éxgpact tou glhtpou 6To Yweo Tne cuyvoeTnTac Elva:

G(f) = flrect(fi)

Zextde xou av TPOTYEE var axoVoouUE bits avtl yio vétec - niept opéZewe oudéy Abyoc BEBoua ...




O ouvtekeothc 1/ fs eivan amopaitnroc yati Aoyw e deryuatohndioc to @doua tou ofuatog
éyet tohamhaotaotel e fi (BA. UyhAua. 2). Etol ue autédv tov tpéno 1o anotéeoua Yo eivan

{oo ue 1o apywéd pdoua X (f):

Enewdr) ntohhaniactacudc 610 Y0po NG ouyvoOTNTIS onuaivel GUVENEY OTO YWEO Tou YPOVou, 1

TapAmdve eElowoT YedPeTaL w¢ EENRE GTO YWEO Tou Yedvou:

2(t) = z,5(t) x g(1) (5)

w5(t) = x(t)dr, (t)

pdod]
9(t) = Tfssinc(tf;)

= sinc(f)

omou BéBana fi Ty = 1. H EE. 5 161 ypdopetan

o) = [2()or, (0] <9t
= g(t)* _X: x(kT5)o(t — kTy)
=S a(kTg(t - KT )

k=—00
= > x(kTs)sz'nc(i — k)
k=—00 TS

H EZ. 6 civar moh0 onuavtied. Moag Aéet 6Tt Wavind éva avahoyixd chua (to omnolo optleTon
oe x&e ypovix| oTiYUY - dpa OE GMELOES YPOVIXES Guypég) unopel va avacuyxpotniel otay
o delypatd tou (kL) (dnhadh| and xdmotes Saxpltéc U6VO YpOVXES OTLYUES TOU GRUATOS)

oLYBLACTOUY YPAUUULXA UE TN CUVAETNOT Sinc.



Egapuoyéc tne derypatodndlac otic Tniemixovwvieg

Omnwg 701 €youue avagéper 1 derypatoAndia dlver tn duvatdtnTa var EnelepyacToOUE UE UTO-
Aoyotéc mohhd edn onudtwy. Eva onuavtixé nedio epapuoyic tng derypatohndlog eivar oTig
Tnhemuowmwvies.

H Sevyparorndio pac emtpéner va otelloupe avtl Tou avohoyixod cHUATOC [Uia OEd amd
TohuoUS (Pngronet entxovwvia). Me autd Tov Tp6T0 UNopolUE EVXONA Vo EVIGYVGOVUE TO oA
ota onueta avauetddoone tou ofjuatos. H evioyuon tou ofuatog oe taxtd ypovixd Stacthuorta
elvon avaryxofa Aoyw eCacdévione tou exmeumouevou ofuatoc. To xoxd otny mepintwon tou
avohoyxol ofjuatog elvar 6Tt wall UE To YpeRoWo CHUX YTAVEL GTOV avaUeTaddTn xon Yopufog
TOU TEOEPYETAL T.Y. ATO UNYAVIXES AELToupYiEg TOU GUOTAUATOG.

OTav évag avauetadotne evioylel To ypHotuo orfua evioylel Tautdypova xat 1o Yopufo. H

oLy V| enavdAndn g evioyuong Yo €yel w¢ anotéheoua TNV UETAQOpd Lall UE TO YpHoWo ofjud
xa 1oyupd Y6puPo ue anotéleoua T KElWOY NG TOWOTNTAS TNE EMLXOVWVIOC.
Avtideta 1 yerion mtahudy uéow g deryuatorndiag Tou avaroywol ofuatog divel T SuvatédTnTa
otov avoueTadotn va extyurfoel mou Pploxoviar ot mokuol xouw va EavaTider and TV apyh
10 petaddouevo orfua undevifovtag €tol 1o YopuPo mou Eyel QTACEL UEYEL TOV AVAUETADOTY.
Avutég elvon €vag Baotxde Aoyog yia Tov omolo Ta cuoTHUXTA PngLoic emovmviag €youy uPnAy
TOLOTNTA UETAB00TC BESOUEVMY OE OYECT| UE TOL CUCTAUNTO AVAAOYIXNC UETADOOT.

[Mopadetypota TOAXAC Staudp@wone galvovTtot oTo Ly fud. 8
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Yyfuo 8: Atdgopa cuothuata mohuxic daudppwons. (o) Ataubp@worn TGV XAt TAd-
to¢ - Pulse Amplitude Modulation-PAM, (B) Awoudppworn moduwy xatd ebpog - Pulse Width
Modulation-PWM, (y) Awubppuwon taiudky xatd 9éon - Pulse Position Modulation-PPM, (3)
HoAuoxwdur| Stuubdegwor - Pulse Code Modulation-PCM
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[deatd giltpo

Yta tponyouuEva ESUE GTL YLo VA AYOCUYXPOTACOUUE TO avahoYxd Ghud omd Tol Selyatd Tou
0px00GE VoL TOMATAAGIAGOUUE TO PAoua TOU SeryuatolnnTuévou ofiuatos (dnh. v deryudtwy
Tou ofuatog) we éva @ihtpo mou elye oyfua oploydviov Tapddupou. Onwe yvwpilouue, éva
T€T010 Ofua 6T cuYVOeTNTA Yot avTIoTOLYEL OE €val S1nc 610 YPOVo. Luyxexpuuéva av To QiATeo
yapaxtneiletar amd tny e&lowon

G(f) = rect(%)

TOTE €YEL EVPOC LY VOTHTWY 2B, and tn ouyvotnia f = —B €w¢ n ouyvotnta f = B €yel thdtog
1 xan ext6¢ autod Tou eVpoug cuyvothtwy €xel TAdtog 0. O avtiotpogog UETACYNUATIOUOC

Fourier tou G(f) 9o pac Siver uta teprypagt, Tou giktpou 6to ypbvo:
g(t) = F Y{G(f)} = 2Bsinc(t 2B)

6mov F~1 onuatver avtiotpogog uetaoynuatiopnos Fourier. To giktpo oto ydeo tng ouyvotntog

X0 ToL Ypovou gatveton oTo Lyfua. 9. XnuewdoTe 6Tt To @ilTpo Tou anewovilel To Lyfua. 9

2B sinc(t 2B)

Eyhua 9: @idtpo moapadipou ot cuyvéTnTa (aptoTtepd) xou oTo YpEévo (delid)

EYEL undevikr) pdon.

To npéhnua ue autd 10 Piltpeo elvon 6Tt T0 ohjua oL Tou avtioTtotyel oto YEdévo (g(t)) elvar éva
un arttatd ofua (g(t) #0, vt < 0), enopéveg un npayuatoroioyo. Apa dev unopolue va
TO YPYCULOTIOLACOUUE YO VA ATOUOVOGOUUE TIC GUY VOTNTES oL Hag EVOLapépouy. Mia Ao (%o
uovadixn) etvar vo petapépouue o g(t) de€Ld ato ypdvo T.y. xutd t = to £TOL WOTE 1) TEPLOGHTERN
evépyela Tou ohuaToS Vo Poloxeton otov YeTind déova Tou ypbdvou. Xe uia Tétola Tepintwon iowg
VO UTOPOUUE VO AUEANCOUUE TO UEPOS TOU GHUATOS TOU EVAL GTOV 0pVNTIXG GEOVA TOU YEOVOU
utag xow autd o uépoc dev Var €yel moAD ueydho mhdtoc (evépyeta). Kotapyndy, ua tétoa

UETAXlVNOT TOL GAUATOS OT0 YPOVO Vo EYEL WG ATOTEAECUA TNV EUPAVION ULAG YRUUUIXS QAoNg
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070 @doua Tou PikTeou. Autd gaiveton xar oto Lyfua. 10, 6mou to ofua g(t) €xer uetatonioTel
de&id xatd t = ty.

Avutd onuaiver 61t to ofjua mou Yo AdPouue ueTd To QUATEdploua Vo TEpLEyEL TEpa TN Stxng

PAIMA MAATOYE
G(f)

|
|
|
|
-B B f to t

PAZMA OATH

-1

Yyfuo 10: Piktpo mapadbpou oty ouyvétnta (dpotepd) xar oto ypbdvo (de€id) brav 1o ofua

Tou QlATpoL ueTatomiotel dedld 01O YEOVo xaTd T = 1

TOU QPAOTE XAt UL TEOGUETN: TNV YeauuxY| @dor Tou giktpou. Eutuyae ux t€towa @dor unopel
e0xoha vor aonpedel av yYvwpilouue tny petatonion ty. Ané 1o Yyrfua. 10 napatnpolue enlong
6t 10 @doua TAdToug Tou giktpou dev alhdler (avauevouevov!!).

Hapbdha autd 1o @lhtpo xon mdAL dev umopel va npayuatonoumndel agod 1 Sdpxetd Tou eme-
xtelveton €we To dmepo (+00). T vo umopolue va mpayuatonotijcouue Tehxd to @ilteo, Yo
TEETEL Vo TO TEploploouue xar 6Tov YeTind d€ova Tou ypovou. Autd oruaiver 6Tt Yo TEETEL Vo
T0 ToAAATAACLdcOLUE UE Eva Topdupo T.y. uhxouc L. Av to L eivar uixpd 10 o@dhuo otny
Tpayuatonolnon tou giktpou Ya elvon ueydho. Ouwe téte Yo €youpe €va uxpol unxoug eikteo
mou efva €00 A TEAYUATOTO|OLUO XAt 1) GUVEAEY TOL oruatog Ue To @iATeo Yo utohoyileTon
Yeriyopa. Av avtileta to ufxog L 1o emhé€ouue va elvon UEYEAO, TOTE TO GOAAUX OTNY TEAY-
uatonoinon tou gidtpou Yu elivar xpd ahhd to @iATteo Yo eivar dUoxolo va tpayuatotomdel xou
o elvar xou ypovoPopo 010 va prhtedpet éva ofjua. O mohhamhactacuds tou g(t — ty) ue éva
mapdiupo urxoug L gaiveton oto Lyfjua. 11. And 10 oyfua autd TOEATNEOUUE OTL TWEX XL TO
pdoua TAdtoug €yet ahhdéet. To Weatd @doua mAdtoug palvetar Ue Staxexouuévn YeouuY| eV
10 (iktpo Tou Vo mpox el ueTd Tov ToAamAaclaoud tou g(t — ty) ue o Tapddupo elvor ue ou-

veyY| yeouut. Otay ueyoahwoouue 10 uhxog L 161€ 10 @doua thdtoug Yo thnotdoel teptocdTERD
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10 @doua ThdToug Tou WEATol PidTEou (ahhd UE Ta YVWoTd TpoBAfuaTta).

to t -B B f

[

L
Yyfuo 11: I8avixd (Sraxexouévn ypouun) xat npaypatonotiorso (ouveyée ypouur) @iltpo na-

padbpou.

14



Aeryuatondio xon Ataxprtog Metaoynuatiouéc Fourier

Ac¢ Yewprioouue to avoroyxd ofua z(t) xou tov M.®. tou ofuatog X (f) bnwe autd gaivoto
oto Uyfua. 12, Av xar 1 Lop@h auThY Ty onudtwy uag eivor Yvwot (t.y. 1o ofua z(t) eivor
exdetixhc uopghic) dev Yo pog anacyolioet €36 1 oxptBic odnuotxd Toug éxppact. Aev o uog
elvon avaryxado. Kot méAr €86 yiar euxolla 610 oyedaoud 10u @douatog cuyvoTAtwy Yewpodue

6t X(f) elvon éva mporypoatixd uéyedoc.  H Serypoatondio tou orfuotoc z(t) ue pudud T

x(®) X(f)

A

‘ ‘

t f

Yyfua 12: Aptotepd to ofua oto ypdvo xon de€d o M.®. tou ofjuartog

Yvowpilouue 6Tl €yel ¢ amoTéAEoUa TNV TEPLOSLXY ETAVAATN TOL QACUATOS TOU OHUATOC UE

neplodo fy = 1/T;, bnwe gaiveton oto Lyfua. 13.  Onwg B3N éyovue del 1 Serypotolndio tou

(0 X (f)

e A

|
t s fs f

Yyfuo 13: Aptotepd 1o Setypatolnminuévo ofua oto yeovo xot de€id o M.O. 1wy Seryudtwy

TOU GHUATOS

z(t) meprypdpeton Lodnuotixd (1 enavddndn toté dev éBhade) we:

xs(t) = x(t)éTsogt)
= z(t) n;_ooé(t—nTs) (7)
— nioom(nTs)a(t—nTs)
O M.®. o ofiuartog 2, (t) téte elva
X(f)= 3 a(uT)ee ®)

3Ed Yo ypnowwomotioouue T LETOBANTA 1 Yo To Ypbvo xou TN UeToBAnTH k yio T ouyvétnta. Avtideta

anod aUTéd TOU XAvouE oTLC SLaAEEELS
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OTOU XAVAUE YPNHOT TNS YVWOTAC avTioTolylog
§(t —tg) > e 92Tt

Qoala! ta mapamdve elvon Yo T deryuatohndio oto ydeo tou ypdvou xou elvon 6Tt eldaue
ot mponyolueveg oekidec. OMOY, eueic éyouue Lavacuvavtioer derypotohndio oAAd ot
ovyvétnra. I'vwpilouvue 6Tt €va Staxpttd @doua cLuYVOTHTWY avVTIoToLYElL O €va TEPLOOLXS GHUA
oto ye6vo. Enouévee, n deryuatodndio evoc cuveyoic pdouatoc ue pudud Af = 1/T Yo éyet o

anotéheoua €va Teplodixd ofua ue eplodo T' dmwe alveton 6o Lyfua. 14. H Seryuoatoindia

m_ - ™
0 _
Af f T=1 Af

Yyfuo 14: Aevyuatohndio 610 y@eo tne cuyvoTNTAS EYEL WS ATOTEAECUA TNV TEQLOBUHTNTA TOU

OYUATOC GTO YPEOVO.

OTO YWPO TN CUYVOTNTAC TEQLYPAPETAL AT6 TUPOUOLES EELOWOEL OTWS 1) deryuatoAndla 010 Y®po
TOU YPOVOoU:
X(f) = X(f)5Af( )
= X(f) Z 6(f —kAf)

k=—o00

X (kA ©)
F)6(F — kAf)

>
Tk k
k:Z_OOX(fﬁS(f — )

O avtiotpogoc uet. Fourier tng X (f)das(f) eivon éva ofjua meptodind 6mwe Brémouue and to
Yyfuo. 14:

X(f)(sAf(f) F(:)l (E(t, T) *T5T(t) = .’If(t, T) *xT _i (S(t — 7’LT) (10)

= Trepr{z(t,T)}

6mou z(t,T) ouuPohriler uio nepiodo tou ofuatoc. Emnouéves 1o meptodind ofua z,(t) mou

AouPBdvoue €yetl T LopPY:
ap(t) = Trepr{x(t, T)} (11)
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Eqapuoélovtac tov avtiotpogo uet. Fourier oto deltepo uéhog tne EE. 9 éyouue wia dedrepn

uopt| yia To {810 mepLodnd orjua:

zp(t) = F7Y Z X f——)}
k——°° (12)

k
— X (j2r —t
k_X_:oo Jexp(y T )

Ané ¢ EE. 11 o 12 unopolue va Ppodue v éxppacn tne wia teptddou z(t, T') tou teptodixot
ofiuortog zp(t):

k
= Z X exp j27th) (13)

Enoyévwg‘l TOPA €YouuE €va SLoxpltd Qdouo xou €val TEptodixd afiua 670 Ypovo (ouveES wg
TROSC TO YPOVOo, BA. Lyhuo. 14). Iplv etyaue Sraxprtd ofjua xar tepLodind Qdoua GUYVOTATWY
(ouvexég WS TPOSC TN CLYVOTNTA, PA.Xyfuc. 13) Tv Yo yiver av T0 TepLodixd ofua mou efvon
OLVEYEC GTO YPOVO To derypatoAnnTioouue ue puiud Ty;; Katapyry to delyuota mou Yo €yovue
oe ulo meptdo T' Yo elvon

T

N=_
T

Avuté erniong mou Yo cupPel Yo elvon vo Snutovpyricouue éva tepLodind daxpltd gdoua 1o onolo
Va neprypdpeton and v EZ. 8 av énov f Yéoovue f = k/T
k e ,
X(z) = X a(nT)e #rint
"= (14)
= Y z(nTy)exp(—j2rkn/N)

Ed® etvar o euxonplor vao cuoyetioovue N Selyuota and 1o ywpo tou yedévou oe N Selyuota

amd To Yweo g ouyvotntoag. [pdyuatt, Yewpdvtog [Jovdcxoc uta tepiodo 1600 Yo T0 ofjud 0To

Yeovo dnhadh| z(nTy, T) 600 xou otn ovyvéTnta, dnhadh X ( , fs) m E€. 14 ypdoeton wg
no+N-1

X(%, f)=Y a(nT, T)exp(~j2nkn/N) (1)

n=ng

6mou ny etvan wia onotadrmote otadepd ypdvou 1 omota uag divel Th duvatéTnTa VoL ETAEEOUUE
wa teplodo dnh. NV detyuarta, aAdd an’émou VEAOLUE eUElC Vo xdvouue apy).
Ané v EE. 13 unopolue va Bpodue uia avtiototyn oyéon yia 1o z(nd, T) av Yécovue 6mou

t oo ue nT}. Ipdyuatt

1 ko+N—1 k
> X(= fs exp(—j2mkn/N) (16)
k=Fko

x(nTs, T)

tav og auThv TV Tapdypapo pnsp&surei‘cs unv 1o Bolete %t ... mpEmEL Vo TNV xatoAdBete!!
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omou ko efvon xon mdAL ptoe otodepd TOLU WA ETLTEEREL TNV EMAOYT TNE apync. Xuvidwe otny
TEAEN YENOULOTOLOVUE
ng = 0
ky = —N/2
Av xavovixoroticouue tov dEova Tou ypdvou YEtwvtac T = 1 xou YenotUonowyTag 10 GuUBo-
Aoud
x(n) wf z(nTs, T)
X(k) & X(HK/T, 1)
Wy “ exp(jor/N)

T67TE

k=—N/2
k== a7)

To Cebyoc oyéoewv otnv EE. 17 ovoudleton AIAKPITOY METAYXXHMATIEMOZY Fourier
(Discrete Fourier Transform-DFT) xou eivon xan 0 onoio eivon nparyuoatind €v aonuavtind Levydor
oyéoewv. Yyetilouv N onuela 610 yedévo ue N onuelo otn cuyvotnta.

Xpnowonowwvtag ouuuetpleg g ouvdptnone Wy, o Cooley xou o Tukey dnuoocteboay 1o
1965 éva ypryopo tpéno utohoytouol Tou DET xou tov ovéuacay FFTS 8ni. Fast Fourier Tran-
sform. O FFT etvar nparyuatind mohd mo ypryopog and tov DET. Xenowonowwvtag tov DFT,
Yo éva ofjua pe N Selyuara ypetalbuaote N2 uryadikolc nohhamhaotaoilole yia vo utohoy{cou-
ue o N Selyuarta oty ovyvotna X (k). T tov FET yperalbuacte uévo N/2 log, N uryadixoic
TolhamAactacuole. Av ya napddetyua N = 1024 téte yia tov DET Yo yperalopaotay 1048 576
utyadtxoie toAlamhactaouoig eve Yo 1ov FET udvo 5120 uryaduwoie todamhactacuoig!!. E,
UTdEYEL XATOLL ULXper) SLapopd...

Otav o FFT 8nuocteddnxe éxave mohl peydhn eviinworn. Eoxacav mohhol and 1o xoxd
toug. Kdmnotor pdhiota emtidetor mouv {Rheday anelpwg toug 8bo epeuvntéc éByohay ot @opa
6T xon o Gauss etye avoxaitder tov FET ... 11 va el xavelc ylauthiv v teplonun emotnuovixy

xowotNTaL oL oQilel amd arydmn!!

Snou OXI dev onuaiver Fast Food Towards
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[Mopadetyuoato DFT

1. Na unoroyotet o DFT tou orjuatog

émou 6(n) opileton we
1 n=0
d(n) =
0 n#0
Ané tov optouéd tou DFT xou tov optoud tne 6(n) npoxintet

N-1

X(k) = > a(mWy™

i
Dyt

= §(n)Wxy™
Enouévec

2. No unohoyotel o DFT tou ofjuatog
z(n) = exp(2mngn/N)

oe N onueta dnA. k=0,1,---, N — 1.

X(k) = 3 a(n)wy™

n
N

_ 26327m0n/N€—j27mk/N

n
N

= e
n=0

= 14 e—j27r/N (k—mno) + e—j27r/N (k—no) 2 4t e—jQW/N(k—no)(N—l)
1— e—j27r/N (k—mo) N

—

Il
o

Il
—o

—j2n/N(k—no)n

1— e—jQﬂ'/N (k—no)
1— e—j?w(k—no)

1— e—j27‘r/N (k—no)

Mapatneodue 61t yior xdde Twur Tou k o apriunthc eivar undév. Ouwe yio Tnv Tepintwon

mou k = ny KAI o mapavouaotic eivar undév. Ye ua tétota mepintwor dev umopolue
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va utohoyloovue tov DET and tnv tedeutada oyéorn adrd and ux evddueon. Etou yu

k= o N1
X(k)) — e—j27r/N(lc—n0)n
n=0
N-1
= > 1
n=>0
= Né[n — ny

Emouévee yia k =0,1,---,N —1
e2mmon/N BET N §Tk — ng

OTOU GUUPYA UE TOL TOURATAVE

1 ]f:no
5[k—n0]:
0 k'?éno

. No unohoylotel o DFT tou ofjuatog
x(n) = cos (2mngn/N)
Ané tn oyéon tou Euler
1 : 1 ,
z(n) = 563317(]27?710 n/N) + §exp(—327rn0 n/N)

Etou and 1o nponyoluevo napdderyuo (tpogavds toyler N ypoutxy Stotnto xat Yo Tov
DFT)
1 1
X (k) = 5N0[k = no] + 5 No[k + o]
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